
വണ്ടൂർ ഗണിതം പഠനസഹായി -ക്ലാസ്സ് X : 2021-22

TEXT BOOK QUESTIONS  - സമാന്തരശ്രേ��ണികള്‍
  ശ്രേപജ് നമ്പർ :  21, 22

1

ഉത്തരം   .  

 (i)   24 , 42 , -----  , ------  ,  .  .  .

       പപാതുവ്യത്യാസം = 42 – 24  = 18 

          24 , 42 ,   60   ,   78     ,  .  .  .

     

      മൂന്നാംപദം = രണ്ടാം പദം  + പപാതുവ്യത്യാസം  = 42 + 18 = 60 

      നാലാംപദം = മൂന്നാംപദം  + പപാതുവ്യത്യാസം  = 60 + 18 =  78  

 (ii)  ----- ,  24 , 42  , ------  ,  .  .  .

     പപാതുവ്യത്യാസം = 42 – 24  = 18 

 

             6     ,   24 , 42 ,    60     ,  .  .  .

      ആദ്യപദം = രണ്ടാം പദം  -  പപാതുവ്യത്യാസം  =  24  - 18 = 6 

      നാലാംപദം = മൂന്നാംപദം  + പപാതുവ്യത്യാസം  = 42 + 18 = 60

  (iii)  ----- ,   ----- ,  24  ,  42  ,  .  .  .

         പപാതുവ്യത്യാസം = 42 – 24  = 18 
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          -12     ,     6     , 24 , 42   ,  .  .  .  

    

       രണ്ടാം പദം = മൂന്നാം പദം  - പപാതുവ്യത്യാസം  = 24 - 18 = 6

       ഒന്നാംപദം = രണ്ടാം പദം  - പപാതുവ്യത്യാസം  = 6 - 18 = -12   

  (iv)  24  ,  -----  ,  42  , -----  ,   .  .  .

        പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
= 

x3−x1

3−1
=

42−24
3−1

=
18
2

= 9

       

         24  ,    33   ,  42  ,     51     ,   .  .  .

      

   രണ്ടാം പദം = ആദ്യ പദം  +  പപാതുവ്യത്യാസം  = 24 + 9  =  33

   നാലാം പദം = മൂന്നാം പദം +  പപാതുവ്യത്യാസം  = 42 + 9  = 51

  (v)  ---- , 24 , -----  ,  42  ,  .  .  .

        പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
= 

x4−x2

4−2
=

42−24
4−2

=
18
2

= 9

      

         15     , 24 ,   33    , 42  ,  .  .  .

     ആദ്യപദം = രണ്ടാം പദം  -  പപാതുവ്യത്യാസം  =  24  - 9 =  15

    മൂന്നാംപദം = രണ്ടാം പദം  +  പപാതുവ്യത്യാസം  =  24 +  9 =   33 

 (vi)  24    ,  ----   ,  ----   ,  42  ,  .  .  .

        പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
= 

x4−x1

4−1
=

42−24
4−1

=
18
3

= 6

         24   ,   30   ,    36     ,  42  ,  .  .  .

   

     രണ്ടാംപദം   =   ആദ്യപദം  +  പപാതുവ്യത്യാസം  =  24 +  6  =  30  

      മൂന്നാം പദം  =  രണ്ടാംപദം  +  പപാതുവ്യത്യാസം  =  30 +  6 =  36 
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2

ഉത്തരം   .  

 (i)  x3 = 34   , x6 = 67

  പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
= 

x6−x3

6−3
=

67−34
6−3

=
33
3

= 11

   ആദ്യപദം =  മൂന്നാം പദം  -  2  x  പപാതുവ്യത്യാസം

                    =  34 – 2 x 11  = 34 – 22  = 12 

   ആദ്യപത്ത അഞ്ചു പദങ്ങള്‍   =  12  , 23 , 34 , 45 , 56 

 (ii)     x3 = 43 , x6 = 76

  പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
= 

x6−x3

6−3
=

76−43
6−3

=
33
3

= 11

   ആദ്യപദം =  മൂന്നാം പദം  -  2  x  പപാതുവ്യത്യാസം

                    =  43  – 2 x 11  = 43 – 22  = 21

   ആദ്യപത്ത അഞ്ചു പദങ്ങള്‍   =  21  , 32 , 43 ,  54 ,  65

 (ii)   x3 = 2   , x5 = 3

  പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
= 

x5−x3

5−3
=

3−2
5−3

=
1
2

    ആദ്യപദം =  മൂന്നാം പദം  -  2  x  പപാതുവ്യത്യാസം

                    = 2 − 2×
1
2

= 2 − 1 = 1

    ആദ്യപത്ത അഞ്ചു പദങ്ങള്‍   =   1 , 1
1
2
, 2 , 2

1
2
, 3 , . . .
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 (iv)     x4 = 2 , x7 = 3

  പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
= 

x7−x 4

7−4
=

3−2
7−4

=
1
3

   ആദ്യപദം =  നാലാം പദം  -  3 x  പപാതുവ്യത്യാസം

                    =  2 − 3×
1
3

= 2 − 1 = 1

   ആദ്യപത്ത അഞ്ചു പദങ്ങള്‍   =  1 , 1
1
3
, 1

2
3
, 2 , 2

1
3
, . . .

 (v)   x2 = 5 , x5 = 2

  പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
= 

x5−x2

5−2
=

2−5
5−2

=
−3
3

= −1

   ആദ്യപദം =  രണ്ടാം പദം  -  പപാതുവ്യത്യാസം

                    =  5 - (- 1) = 5 + 1 = 6 

 ആദ്യപത്ത അഞ്ചു പദങ്ങള്‍   =  6 , 5 , 4 , 3 , 2 

3

ഉത്തരം   .  

  x5 = 38 , x9 = 66

  പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
= 

x9−x5

9−5
=

66−38
9−5

=
28
4

= 7

   25-)0 പദം =  5-)0 പദം +  20  x  പപാതുവ്യത്യാസം

                     =  38  + 20  x  7   =  38 + 140  =  178              

4

ഉത്തരം   .  

 പപാതുവ്യത്യാസം =  24 – 13 = 11

 പദവ്യത്യാസം  =  101 – 13  =   88   =   8 x 11  =  8 x പപാതുവ്യത്യാസം 
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 101 ഈ ശ്രേ��ണിയിപല പദമാണ് .    ( ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപല രണ്ടു പദങ്ങളുപ4

 വ്യത്യാസം പപാതുവ്യത്യാസത്തിപ5 ഗുണിതമാണ്  )  

പദവ്യത്യാസം  =  1001 – 13  = 988                                                      ( 988 = 89
9

11
)

ഇവിപ4 988 പപാതുവ്യത്യാസത്തിപ5 ഗുണിതമല്ല . അതുപകാണ്ട്  1001 ഈ ശ്രേ��ണിയി

 പല പദമല്ല .              

5

ഉത്തരം   .  

 ആദ്യപദം = 101  ,   അവസാനപദം = 997   ,   പപാതുവ്യത്യാസം = 7 

 പദവ്യത്യാസം =  997 - 101  = 896

 സ്ഥാനവ്യത്യാസം =  �ദവ്യത്യൊസം
പ�ൊതുവ്യത്യൊസം

=  
896
7

= 128

  പദങ്ങളുപ4 എണ്ണം = 128 + 1 = 129 

6

ഉത്തരം   .  
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7

ഉത്തരം   .  
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